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9 KJACC

3agauya 9.1 (20 6a/uoB). Ha yamax BecoB ypaBHOBEIICHBI 2 KOJIOBI, COACPKAIINE OAMHAKOBBIC
00BEMBI COJISTHOM KHCJIOTBI C OZHOM M TOH JK€ MOJSPHOW KOHIIEHTpalMeld pacTBOPEHHOTO
BelecTBa. B kaxyro kKoa0y BHECIH OJIMHAKOBEIC TI0 MacCce HABECKU TBEPIBIX BEIIECTB: B IIEPBYIO
K0JI0y - Mar"uii, BO BTOpy0 — Mpamop. MI3MeHUTCs i paBHOBECHE MOCIEe OKOHYaHUS peakluii 1
OT 4yero 310 3aBUCUT? OTBET MOJATBEPAUTE PACUETOM.

Pemenue:
Dnemenmol omseema Bannwt
CocraBiieHbl YpaBHEHHSI XUMHUECKUX peakiuii (1mo 2 6amia 3a Kaxaoe): 4

Mg + 2HC1 — MgCl; + H>
CaCOs3 + 2HCI] — CaCly + CO2 + H20

VYka3aHo, 4TO Ha paBHOBECHE BIUSAET Macca BbIIEIUBLIETOCs rasa. 2
[IpuBeneHb! pacy€Thl:

1) pacu€r BenéM Mo XJIOPOBOJOPOAY, €CIM MarHui M KapOOHAT KaJbIUs HaXOJATCS B 5
U30BITKE:

n(HCI) = c(HCI) - V(HCI), n1(HCI) = n2(HCI) = k Mo
m(Hz) = 2k/2 = k (r), m(CO,) = 44k/2 = 22k (r)

m(H2) < m(CO,)

CraenaH BBIBOJ: TaK Kak Macca yJIETyYMBIIETOCS BOAOPOAA MEHBIIIE, YEM YTIIEKHUCIOTO 2
rasza, TO PABHOBECHE HApyLIUTCS: 2-asi KOJI0A C COJACP)KUMbIM CTaHET Jierye.
2) pacué€t BenéM 1o 100aBICHHBIM pearcHTaM:

ITycte m(Mg) = m(CaCOz) =xr 5
n(Mg) = m(Mg)/M(Mg) = x/24 (moJ1b)

m(H2) = 2x/24 = 0,083x (1)

n((CaC0O3) = m(CaCO3z)/M(CaCOs) = x/100 = 0,01x (mob)

m(CO.) = 44x/100 = 0,44x ()

m(Hz2) < m(COy)

CnenaH BBIBOJ: TaK Kak Macca YJIETy4YUBIIErocsi BOAOPOAA MEHBIIE, YeM YrIeKHCIOro
rasa, TO paBHOBECHE HAPYIIUTCS: 2-ast KOJI0A C COJIEPKUMBIM CTAHET JIerye. 2

Hroro: 20

3amaua 9.2 (40 6annoB). BHecuTe OTBETHl B TOPU3OHTANBHBIC CTPOKU KpoccBopra «MeTobl
OUYNCTKH BEUIECTB U Pa3CIICHUS CMECENN!

1. OauH U3 KOMIIOHEHTOB MPUOOpPA ISl IEPETOHKH.

2. Belgenenue pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA U3 PACTBOPA IIPU HArpeBaHUM.

3. Paznenenne cmecei, 0CHOBaHHOE Ha Pa3IMUHOMN TUIOTHOCTH BEIIECTB.

4. Ilepexon BemiecTBa U3 TBEPAOTO COCTOSHUS B ra3000pa3Hoe, MUHYS KHUIKYIO (a3y.

5. Beizenenne pacTBOPEHHOIO BEIIECTBA B BHUJE€ KPUCTAJUIOB M3 HACBHIIMIEHHOTO pacTBOpa INpHU
OXJIKICHUH.

6. Meroa, MIMPOKO HCTIONB3YEMbIil Ul TOJyYeHUSI apOMAaTUYECKUX BEUIECTB U d(UPHBIX Macel
U3 PaCTUTEIBHOTO CHIPbS.

7. Bpienenre B TBEPAOM BHUAE OJHOTO W3 KOMIIOHEHTOB JKUIKOM WM Ta30BOM CMECH Mpu
OXJIXKICHUH JI0 TEMIIEpaTyp HIKE TEMIIEPaTyphl TIaBICHHUS.

8. Cmoco6 pazmeneHusi cMmeceidl, OCHOBAaHHBIH Ha CIIOCOOHOCTH HEKOTOPHIX BEIIECTB
HPUTATUBATHCS K MarHUTY.

9. Ilpomecc pa3neneHns cMece Ha COCTaBISAIOIINE NX KOMIIOHEHTBI, KOTOPBIE MOTYT OTJINYaThCS
10 pa3MepaM 4acTHIl, Macce, IJIOTHOCTH U T.J.



10. IIpouecc ynaneHus JIETy4ero paCTBOPUTEINS IPU HArPEBAHHH.
11. Crioco6 pa3aeneHus TeTeporeHHbIX CMecei, OCHOBAHHBIM Ha pa3IMYHbIX pa3Mepax 4acTHII.
12. Tlpomecc oTneneHus KOMIIOHEHTOB W3 JKHUAKOH CMECH IIOCPEICTBOM HCIIApEHUS C
MOCJETYIONIM OXJIQXKICHUEM M KOHACHCAIMeH apoB.
13. [Ipouecc pa3aeneHuss MEIKUX TBEPABIX YaCTHL, OCHOBAaHHBIA Ha Pa3lIM4HON CMAYMBAEMOCTH
BOJIOM.

[TpaBuiIbHO yKa3aB OTBETHI, BBl IOJYYHUTE B BBIICJICHHOM CTOJIOLE KIIFOUYEBOE CIIOBO,
oOo3Havaromee (HU3MKO-XUMUYECKUH METOJ] DPAa3/eleHUus CMecei, KOTOpBIA OBbLT OTKPHIT
IPY MPOIYCKAaHUU CMECH PACTUTENBHBIX MUTMEHTOB Yepe3 CIIOH COpOeHTa.

10

11

12

13

[IpuBenuTe TpyM mpUMepa HMCHOJIB30BaHUS PA3JIMYHBIX METOJOB pa3/ENICHHs CMeced B
IIPOU3BOJCTBE IIPOJYKTOB ITUTAHUSA.

Pemienne:
DJIeMEHTHI OTBETAa Banabl
YkazaHbl OTBETHI Ha BOITPOCHI KPOCCBOP/Ia U OTPE/IEICHO KIIFOYEBOE CIIOBO: 0 1 Oammy 28

3a KaXX/IbI TEPMUH.

1. X00IMIBHUK; 2. BBIMIApUBAHUE; 3. OTCTaBaHUE; 4. CyOIUMAIIHS; 5. KpUCTATUTU3AIUS;
6. okcTpakuus; 7. BbIMOpakKuMBaHWe; 8. HaMmarHuuumBaHue; 9. cemaparus; 10.
BbinapuBanue; 11. ¢punbrpanus; 12. nuctwnanus; 13. daoranus; KI0YeBOe CIOBO —
xpomartorpadus.

IIpuBenensl 3 mpruMepa HCIOIB30BAHMS PA3IMYHBIX METOJOB pa3/IeNICHUs CMeECel B 12
MPOM3BOJICTBE NMPOJYKTOB MUTAHMS: MO 2 Oaa 3a Kaxabli mpumMep.

Bo3MoxHBIE BapuaHTBl OTBETOB: Cemapanus — B MPOU3BOJCTBE CIMBOK, CIMBOYHOTO
Maciia; 9KCTPaKIHUsg — B MPOU3BOJICTBE PACTBOPHUMOIO Ko(e, pacTUTENBHOTO Macia;
BBIMOpP@)XXHBAaHME — B IPOU3BOJCTBE PACTUTENIBHOIO Macia; cyOiMManus — B
IPOM3BOJICTBE PACTBOPUMOr0 Kode; KpUCTAJUIN3AUS — B MPOU3BOJCTBE caxapa, COJU
U T.J.

Hroro: 40




3agaua 9.3 (20 6anuoB). [Ipennoxure crmoco0d pacrmo3HaBaHUS PACTBOPOB coyiei cynbdara
HaTpusi, cyinbduTa HaTpus, cynbduaa HaTpus, KapOOHATa HATpPUS M CUJIMKAaTa HATpUs C
UCIIOJIb30BAaHUEM TOJBKO OJHOTO peakTuBa. lIpuBemuTe ypaBHEHHMS XUMHYECKHX pPEaKIMid U

YKaXXUTEC IMIPHU3HAKW UX ITPOTCKAHUA.

Vka3zaHHBIE COJIM COOTBCTCTBYIOT KHCJIOTaM pasjquoﬁ cuibl. Pacmonmoxure KHCJIOTHI,
COOTBETCTBYHOIINE JaHHBIM COJISAM, B pAd B IIOPAAKE 0cJ1a0JIEHUSA CITOCOOHOCTH BLITECHATD Apyrue

KHCJIOTBI U3 UX COJIEM B BOJHBIX PacTBOPaX (BHITECHUTEIBHBIN PSIJT KUCIIOT).
Pemnenmue:

Inemenmol omeema

bannw

OO0ocHOBaH BBIOOp peareHTa Uil Paclo3HaBaHUs: CUJIbHAs KUCIOTAa (CONSIHAS WA
CepHasi) BBITCCHSET M3 PAaCTBOPOB colicii Ooiiee ciaOble KHUCIOTBHI, KOTOPbIE MOKHO
pacIio3HarTh B yCIOBUAX IKCIICPUMEHTA.

CocTaBieHbl MOJIEKYIISIPHBIE U KpAaTKUE MOHHBIC YPaBHEHHSI XUMHUECKUX peakiuil (1o
2 Gayua 3a KaxJ10e ypaBHEHUE);

YKa3aHbl COOTBETCTBYIOIINE MPU3HAKHN PEAKINI WM UX OTCyTcTBUE (1o 1 Gamty ams
KaXXJIOTO OTIBITA):

npu J00aBICHUM COJSHOM KHUCIOTHI K PAacTBOpY cyinbdaTa HATpuUs pPEakius He
NPOMCXOTUT — IMPHU3HAKOB PEAKIIUU HE HAOIIO1aeTCsl.

NaxSO3 + 2HCl — 2NaCl + SO21+ H20

SOz% + 2H* — SO21+ H,0

BBIJICTISIETCSI Ta3 C PE3KUM 3aIlaXxOM.

NaxS + 2HCl — 2NaCl + H2S1

S* + 2H" — H,S?t

BBIJICJISIETCS Ta3 C 3aIIaXxOM TYXJIBIX SIHII.

Na>COs + 2HCl — 2NaCl + CO21+ H20

COs3% + 2H" — CO.1+ H20

BbIJIeIsI€TCs ra3 Oe3 1BeTa U 3amaxa.

Na,SiO3z + 2HCI — 2NaCl + H2SiO3]

SiOs> + 2H" — H,Si03]

BbINaiaeT Oemblid CTYIEHUCTBIN 0CaIOK.

[MpuBenén psig kuciotr: H:.SO4 H2SO3 H2CO3 HzS H2SiOs

»
»

ocabyieHue BBITECHUTEIBHON CIIOCOOHOCTH KHCIIOT B BOJHBIX pacTBOPax

Hroro:

20

3apaua 9.4 (20 6amanoB). [Ipu cuHTEe3e aMMHaka W3 MPOCTHIX BEIIECTB JIABJIEHUE B PEAKTOPE
ymano Ha 10%. PaccuuTaiiTe BBIXOJ aMMHaKa U €ro 0OObEMHYIO JOJII0 B CMECH TOCTE PEaKIIUu,

€CJIM UCXOJHBIC pE€arcHThI B3ATHI B CTCXUOMETPHUICCKOM COOTHOIICHHH.

Pemenue:
Inemenmol omeema Bannwt
oo BeIX0oga aMMHaka 0003HAYMM MIEPEMEHHOM X. 10

Bzsanu, monws: a 3a
Berynuno, monw: ax 3ax
N2 + 3H; > 2 NHs
I monv 3 monw 2 monw
[Tocne peakumu, mos: (a-ax) (3a-3x) 2ax




V3MeHeHHe NaBJiCHUsT B 3aKPBITOM COCYJE€ MPSIMO IMPOMOPIHOHAIEHO H3MEHEHHUIO
KOJIMYECTBA BEUIECTBA (MO/1b) CMECH:
4al(4a-2ax) = 110,9 ; x = 0,2

OObemHast 0711 B KOHEUHOM CMECH paBHa:
o(NH3) = 2ax/(4a — 2ax) = 0,111 =11,1%

Hroro:

20




